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Ihre Blatter.

Bitte beachten Sie folgende Hinweise!

Viel Erfolg!

Alle Aussagen miissen sorgfiltig begriindet werden.

Schreiben Sie auf jedes Blatt Thren Namen und [hre Matrikelnummer.

Beginnen Sie jede Aufgabe mit einem neuen Blatt und nummerieren Sie

Bitte die Anzahl der abgegebenen Blitter auf dem Deckblatt eintragen.




1. Zeigen Sie mithilfe der vollstindigen Induktion, dass fiir alle n € N gilt:
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2. (a) Gegeben seien die Permutationen
{12345 d o0 — 1 2345
= g1 524) 02T 42534/
Bestimmen Sie die Kompositionen oy 003, 0z00y und das Signum von

oy und oy.

(b) Bestimmen Sie die inverse Matrix A~" von

3. Gegeben sei die Menge M = {2, € C: 24 = eFi k=0,1,2,3).
(a) Zeigen Sie, dass M mit der gewohnlichen Multiplikation in € eine
Gruppe bildet.

(b) Bestimmen Sie alle nichttrivialen Untergruppen.

, - ; L
(c) Bestimmen Sie die Ordnungen von 23 = €™ und z3 = e? ",

4. Cegeben seien die lineare Abbildung A : R* — R* mit

1 -2 3 1
0 1 4 -1
Az = 9 4 B T
0 2 8 1
und der Vekior
0
Y= é c R*
0

(a) Fiir welche 4 € R ist die Abbildung 4 bijektiv?
(b) Setzen Sie 3 = & und bestimmen Sie cden Kern der Abbildung A und
die Dimension des Kerns.

(c) Setzen Sie 8 = 0. Liegt v im Bild von A?



5. Gegeben sei das folgende Gleichungssystem im Korper Z/37 mit o € Z/3L:

z1 + 2xe 4+ T3 A+ Ty = 0
21 4+ %2 o+ Tz + 2oy = 2 .
1 + 2z +xs =
(a) Bestimmen Sie die o, fur die das Gleichungssystem nicht 16sbar ist.
(b) Setzen Sie o = 2 und bestimmen Sie die Losungen des Gleichungssys-

~ tems.

6. Gegeben seien die Matrizen

RIS P

(a) Bestimmen Sie a,b € R so, dass gilt: At = A7H
(Die transponierte Mabrix von A ist gleich der inversen Matrix von A

(b) Bestimmen Sie z € R, so dass det{B71) = ; gilt,



